

昆明一大学生为享乐借贷起纠纷杀同学一家三口

1年多前,昆明发生一起灭门案,凶手是在校大学生李某,其家境本来一般,为了吃喝玩乐,他到民间借贷公司借高利贷,找同学杨某担保,杨某借高利贷时,又找李某担保。杨某的父母得知儿子在外借有高利贷,连本带息还清。当他们找李某到家里结算高利贷债务纠纷时,李某用一把剪刀、两把菜刀砍死了杨某及其父母一家三口……8月6日,昆明中院审理了这起灭门案,指控李某分别犯故意杀人罪和盗窃罪。

1 借高利贷吃喝玩乐

昆明某职业技术学院的大二学生李某,再读1年就要毕业找工作了。一向喜欢吃喝玩乐的他,本来家境一般,却在学校里装大款,父母每月给他的生活费,远远不够开销。

没钱花了,李某想到借高利贷。2016年6月份左右,他在网上查找到云纺有一家借贷公司放高利贷,于是和同学杨某一起来到云纺,找到放高利贷的人,但对方要求必须要有人担保。

李某说:“当时,我借了七八千元,几个月时间就要求还1.5万元,所以,借条上直接就写成了借款本金为1.5万元。我借的那1.5万元,担保人是同学杨某。”

“杨某也借了几千元,借条上写的是1万元,我又给杨某担保。”李某说,他和杨某借高利贷时,都是相互担保的。

到了还款期限,李某和杨某都无法还上高利贷,放贷的人找到了杨某的父母,要求子债父还,因为杨某既是借高利贷的人,又是李某的担保人,杨某的父母一共拿出2.5万元,还清了高利贷。

2 起纠纷用剪刀刺人

杨某的父母还清高利贷后,让李某到家里解决债务纠纷。2016年11月15日下午,李某和杨某从学校打了一辆黑车到杨某家——西昌路云大医院附近一个小区。

到同学家时,杨某的父亲和母亲张某都在家,过了一会,杨某和杨某父都出门办事去了,张某在家做饭。

在厨房里,李某开始和李某说债务的事。李某说:“你们还清高利贷后,我又从其他高利贷公司借了5000元,还给同学杨某了。”

张某觉得李某在撒谎,因为她从来没有听儿子说过这事。为此,两人在厨房里起了争执。

李某在法庭上说,争执中张某开始骂他,还说她儿子没有借过1万元,所有2.5万元,都应该由李某承担。

当时,他就非常恼火,拿了一把剪刀朝张某头部刺,刺伤张某后,他又赶紧给其包扎,双方暂时平息下来。

随后,李某打电话让丈夫和儿子回家,解决李某的债务纠纷。

3 杀同学一家三口

最先回到家里的是杨父,他看到妻子脸上有血迹,头上还包着,就问妻子怎么回事,张某当时对丈夫撒谎说,是自己磕着了,隐瞒了李某用剪刀刺伤的事实。李某当时有些害怕,就主动说了是他把张某弄伤的。

李某当庭陈述:杨某回到家后和杨某父一起辱骂他,在争吵过程中,他想打电话让自己父母到杨家来解决纠纷,因为一直在争执中,就没有机会打电话。

“他们一直骂我,把我逼到厨房,我就顺势拿着一把菜刀架在自己的脖子上,说你们不要这样了,不然,我就死给你们看。他们父子俩说,‘你要跟我们玩命,这些我们都不怕’……”李某当庭陈述,杨父过去抢菜刀,他就用刀砍杨父。

杨某也上前帮忙,这时,李某拿着菜刀将杨父砍倒,杨某用一个螺丝刀去刺李某,疯狂的李某则用菜刀将杨某也砍倒。

坐在沙发上的张某,吃力地移动到座机电话前,拿起电话准备报警,李某从厨房里出来,用菜刀将张某砍倒……

法庭上,审判长质问:被告人,你为什么对杨某一家三口下手?当你刺伤张某,为什么还不离开现场?当杨父回到家后,看见妻子张某受伤,张某还帮你隐瞒说是自己弄伤的,这说明张某对你还是好的啊!为什么你不仅杀害杨某的父母,连平时关系很好的同学杨某也不放过呢?

李某说:没想到事情会这么严重……

4 换下衣服偷走财物

将杨某一家三口的尸体处理后,李某来到客厅喝了杯水,休息了一会。然后来到有衣柜的卧室里,把自己身上沾满血迹的衣裤全部脱下,在卫生间里把衣裤上的血迹洗掉,换上杨父的衣服和裤子。

随后,李某在杨某家里开始翻找财物,找到现金7000多元,还有一些古币,翻出了3张银行卡、3个人的身份证、房产证、土地证。离开家里时,还把钥匙和3个被害人的手机也带走了。

李某下楼后,拿着银行卡到云大医院附近一家银行自动取款机上,试图对照生日数字当取款密码取款,经过几次试验,都显示密码错误。

李某在附近找了一家宾馆,洗了个澡。然后,找了一家卖衣服的商店,买了衣服、裤子和鞋子,重新换上,把杨父的衣裤丢在宾馆一个垃圾桶里。

5 用同学语气回复短信

李某作案后回到学校里,他并没把杀人的事告诉任何人,一点害怕的感觉都没有。他在学校里,正常上课、生活,没有一点异常,还了其他同学3000元债务。

在学校里,李某还请了另外4个同学一起到昆都一家酒吧里喝酒,一共消费了800多元。

同时,学校辅导员见杨某好几天没到校,也打电话给杨某,李某不敢接,随后,回短信给辅导员说:“我要请假几天,这几天都不进学校了。”

2016年11月18日,杨某的姑姑打电话给哥哥,家里的座机发出嘟嘟声,哥哥、嫂子和杨某3个手机都没接,又分别发短信给他们,李某以死者口气进行回复。

但杨某的姑姑感觉不对劲,就到哥哥家了解,进到家里,看到一家三口遭到灭门,随即向警方报案。

6 民警在机场抓获凶手

法庭上,公诉人出示的证据显示:凶案发生后,有一个座机号码打110报警,接通电话后,报警人却没有说话,应该可以推断报警人是张某。

2016年11月20日下午5点左右,民警侦查发现,李某将在长水机场出站口出现。原来,李某当天下午到机场接机,接他大姐从湖北襄阳飞到昆明的航班。

当民警赶到机场出站口时,抓获了接机的李某,并从其身上搜出3名被害人的手机。随后,民警赶到学校,从李某宿舍里搜出一件带有血迹的T恤。

7 指控故意杀人罪和盗窃罪

公诉机关认为,被告人李某作案手段残忍,持菜刀砍死3名受害人,其行为构成故意杀人罪,同时,李某作案后,还偷盗被害人财物,其行为构成盗窃罪。

同时,张某的母亲和杨某的妹妹作为原告人提起刑事附带民事赔偿请求,要求法庭从严处罚被告人李某,还要求李某赔偿各种经济损失200万余元。

针对杨某借高利贷一事,杨某的姑姑在证词里表示:李某仗着自己个子大,经常欺负杨某,是李某逼着杨某去做担保的,两笔高利贷都是李某去借的,杨某从来没有用过这些钱。

李某在做最后陈述时说:多年前,父亲和姑姑将我从小带到昆明,原本是接受更好的教育,到了昆明后,我却只知道享乐,自己也活得很虚荣,当家里无法满足自己虚荣心后,就想到“校园贷”,从社会上借高利贷满足自己,没想到成为阶下囚。如果法庭判我死刑后,我愿意把自己的器官捐献出来,以弥补自己所犯的罪行。事到如今,说再多的道歉,也无法挽回受害人的生命,也无法取得受害人家属的谅解,恳请法庭给一次重新做人的机会……

本案案情重大,将择日宣判。

本报记者 柏立诚



更多内容
请浏览本报APP
www.ccwb.cn



下载
CWAPP